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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

TBMM İçtüzüğü’nün 96. ve Anayasa’nm 98. Maddeleri gereğince aşağıda yer alan soruların
Sağlık Bakanı Prof. Dr. Kemal Memişoğlu tarafından yazılı olarak cevaplandmimasını arz
ederim. 02.01.2025

Dr. Aylin Ya^ı^
Ankara Milletvekili

2002 yılında başlatılan Sağlıkta Dönüşüm Programı ile birlikte, birinci basamak göz ardı
edilerek, hastaların sevk sistemi ortadan kaldırılmış, tüm yatırımlar tedavi edici hizmetlere, dev

sağlık işletmelerine yapılmış, sağlık, kar odaklı bir yapıya dönüştürülmüş, bu durum, nitelikli
sağlık hizmeti sunumuna engel olmuştur. Bu durumun sonucunda, polikliniklerde çözüm
bulamayan ve yığılmaya başlayan hastalar, çözümü, acil servislerde aramaya başlamıştır. Bu
durumun sonucımda ise son 20 yılda, acil yardım istasyonu başına düşen nüfus yaklaşık üç
katma çıkmıştır.

Nüfusundan daha fazla acil servis başvurusu olan ülkemizde, paramediklerin (acil tıp
teknikerinin) önemi de her geçen gün artmıştır. 2023 yılı Sağlık istatistikleri Yıllığı Haber
Bülteni verilerine göre, Türkiye’de Acil Yardım İstasyonu başına düşen nüfiıs ortalaması

14.450 kişidir. Bu ortalama, Türkiye’nin farklı bölgelerinde değişkenlik göstermektedir.

Örneğin İstanbul’da bu nüfus, 26.535 kişidir. Ulaşımın yoğun ve sıkıntılı olduğu büyük
şehirlerdeki bu dengesiz dağılım, hizmete ulaşmanm önünde büyük bir engeldir. Ülkemizde
yoğun olan, trafik kazaları ve afetler gibi travma tecrübesi gerektiren durumlar, yıllar içinde
artan iskemik kalp hastalıkları ve inme vakaları, paramediklerin önemini daha da artırmıştır.

Acil vakalarm gerek ambulansla taşınmasında, (transport’unda), gerekse acil servislerde ilk

müdahalesinde büyük roller üstlenen paramedikler, tıpkı diğer sağlık meslek gruplarında
olduğu gibi uzun süredir atanmayı beklemektedirler. Dev şehir hastanelerinin yoğun hasta sayılı
acil servislerinde ve ambulans istasyonlarında istihdam edilen paramedikler, maalesef, sayı
olarak, acil servise başvuran hasta sayılan ve risk gruplarına göre oluşturulmuş uluslararası
kriterleri karşılamamaktadırlar. Bu nedenle;

1. Bakanlığınız tarafından, acil servislerde ve ambulanslarda, uluslararası kriterlere uygun
biçimde, paramediklerin sayısının artırılması için herhangi bir planlama yapılmakta
mıdır?

2. Paramedik istihdamının artırılması adma bakanlığımz tarafından, 2025 yılımn ilk

çeyreğini kapsayacak biçimde paramediklerin (acil tıp teknikerlerinin), atanması

planlanmakta mıdır? Planlanmakta ise, öngörülen rakam ne olacaktır?
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3. Sağlık alanındaki tüm meslek grupları gibi paramediklerin de özlük haklarının

iyileştirilmesi, maaşlannm artırılması ve sosyal güveneelerinin güçlendirilmesi adına

Bakanlığmız tarafından bir çalışma yürütülmekte midir?

4. Aeil sağlık hizmetlerinin verimli bir şekilde yürütülmesi, hastaların doğru şekilde

öneeliklendirihnesi (triajı) ve aeil servislerde yığılmayı engellemek adına,

Bakanlığmızm yeni bir stratejik plam bulunmakta mıdır?


